

我市初中招生政策确定

市区17所公办初中参与“小升初”划片 选报民办寄宿制学校可填两个志愿

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局近日公布了今年我市初中招生工作的意见,市区17所公办初中参与“小升初”划片,9所民办学校招收初中寄宿生。

公办初中95%以上就近入学 特长生比例控制在5%以内

今年各县(市、区)初中学校招生工作由各县(市、区)教体局具体组织实施,局属初中学校招生工作由市教育局具体组织实施。按照《义务教育法》有关规定,任何学校不得通过任何形式的考试选拔新生。

按照有关规定,每所初中95%以上的生源由就近入学方式确定。经省教育厅批准,招收特长生的初中所招收的特长生比例,须降到县(市、区)初中总招生人数的5%以内。

相对就近入学 兼顾公平均衡

根据教育部有关“人口分布和学校布局具有不均匀性、街区形状具有不规则性,就近入学并不意味着直线距离最近入学。要充分考虑可能影响公平的各关键要素,确定相对科学的划片规则”的精神,市城区“小升初”按照“免试划片、相对就近、立足实际、考虑全局”的原则,依据各片区生源数量和初中学校的招生计划、校址分布,合理地划定每所初中学校的招生范围。

根据户口簿、房产证 如实填报住址编号

小学毕业生家庭住址的审定工作是以小学和各区教体局为主。审查确定小学毕业生家庭真实住址,要坚持小学毕业生随父母生活的原则。按照户口簿、房产证登记的家庭住址,依据市城区初中招生区域图填写正确的住址编号(即片号),由小

学毕业学校、区教体局共同审查认定后上报市教育局。

市教育局根据各初中学校的办学规模,招生计划及生源分布情况,合理划定各校招生区域。

市教育局有关人士提醒学生家长,要如实填报家庭住址,如果错填或弄虚作假,招生学校将不予录取;漏填或不填,将按无片区学生进行分配。

17所公办初中参与划片

今年市区参与小升初划片入学的公办初中有17所,分别是市三六联校、市七中、市八中、市九中、市十一中、市十二中、市十三中、市十四中、市十五中、市十六中、市实验中学、市育才中学、市四十四中、市四十五中、市四十六中、市四十七中、市四十八中、市四十九中、市五十中。

各学校要严格按照市教育局下发的《平顶山市规范中小学招生行为的规定》执行,严格遵守招生纪律。各初中学校不得分重点班和各种名目实验班,不准举办复读班或招收插班复读生;要依据政策规定,采取积极措施,严格控制班额,努力解决初中大班额问题。

公办走读初中学校招生工作和寄宿制初中学校招生同时进行。对于已被市区初中学校录取,但逾期不报到的学生,市教育局不再负责统一分配。

选报民办寄宿制初中学校 可填两个志愿

今年参加市区寄宿制学校招生的学校有:蓝天中学、湛河实验中学、长虹学校、平顶山一中新校区学校(初中部)、韦伦双语

学校、世纪星学校、枫叶国际学校、滢阳中学、东升中学。

市区民办寄宿制初中学校招生报名工作,由各区教体局安排小学具体负责组织学生填报寄宿制志愿。学生按个人志愿填写《平顶山市城区民办寄宿制初中招生报名表》,可填报两个志愿,并选择是否同意调剂。

报名表于本月底前汇总至市教育局,由市教育局组织统一录取。第一志愿超过招生计划的,将采取电脑派位等形式随机录取;第一志愿低于招生计划的,全部录取第一志愿后,录取第二志愿,仍未完成计划的,可录取调剂志愿。

未被录取的学生可参加公办走读学校统一划片招生,仍然具有分配生资格,已被民办寄宿制学校录取的学生不再录取到公办走读学校。

进城务工人员 随迁子女统一分配

按照“以流入地政府为主,以公办全日制学校为主”的原则,由所在毕业小学收集父母居住证、父母工商经营许可证或用人单位出具的证明信、与居住证一致的房产证或规范的租房合同、全家原户籍证明、小学毕业生登记表,经区教体局审核后报市教育局统一分配。

各初中学校不得拒绝接收由教育行政部门分配的进城务工人员随迁子女入学,坚持一视同仁,切实做好“四统一”(统一管理、统一编班、统一教学、统一活动),使他们进得来、留得住、学得好,确保进城务工人员“应入尽入”。



救生员学急救

昨天,市红十字会的志愿者在向救生员讲授心肺复苏急救动作。

夏季到来,游泳馆迎来大批市民。昨天,市五环游泳俱乐部邀请市红十字会的志愿者为全体工作人员举办了溺水急救知识讲座,通过现场模拟演练的方式,帮助工作人员进一步熟练掌握急救知识,为市民营造一个安全舒适的游泳健身环境。 本报记者 李英平 摄

中考遇事别紧张 奉上攻略帮你忙

□记者 傅纪元

本报讯 中考可以比作人生的一次“战役”,一场战役的胜利需要充分准备,任何一个环节失误可能导致满盘皆输。市教育局昨天发布考生在考试期间可能会出现的情况及应对办法。

考前要拒绝剧烈运动

“一些学校这两天安排考生休息,有些考生为了放松选择打篮球等体育活动,可能会因此受伤。因此,考生一定要拒绝剧烈对抗性的活动。”市教育局有关人士一再强调。

考前放松应选择轻松的方式,比如散步、听音乐、和同学谈心等,均可调节好学习状态。同时,不想考试后的事,在考前集中心思,全力以赴应考。

考生放松时还是应该按照平时上学的作息时间来安排学习生活,复习重点应该是自己会的内容,不要再绞尽脑汁攻克难题,熟练掌握自己会的内容,保证会的内容不丢分。把错题本利用好,容易犯的小错误坚决克服。总的原则是回归基础,形成知识网络,把查漏补缺、解决前面复习中出现的问题放在第一位。没必要、也不可能再把每一科详细地复习一遍。

出门前带好必需品

6月24日下午4点后,考生可以到考点学校熟悉情况,了解行程路线以及考场位置(考点张贴有考场平面图),以防止走错考点、进错考场,耽误考试。

每科考试当天,考生出门前要检查是否带上了准考证,涂卡用的2B铅笔,答题用的0.5毫米黑色墨水签字笔,作图用的铅笔、直尺、圆规、三角板和透明笔袋等考试必需品。

考生不能携带下列物品进入考点考场:手机、对讲机、隐形耳机等通信工具,耳麦、电子存储、记忆、录放设备以及计算器、涂改液、修正带等物品;对违反考场规则的考生,将按《国家教育考试违规处理办法》予以处理;构成犯罪的移交司法部门处理。

提早出门防堵车

一旦遇到堵车,看看能否绕道避开堵车路段或寻求交警帮助,请热心人用电动车或自行车

带你到考场也不失为一种解决办法。无论采取什么措施,都要以安全为重。

按照规定,各科开考后15分钟考生不得入场(英语科目开考后禁止入场)。假如考生超过规定迟到时间,该科成绩将被取消,所以考生在应考前选择好出行交通方式,并打出“提前量”,提早出门。步行考生身上要带够钱,以备有事时打车;骑自行车的考生要提前检查车况;乘坐私家车、公交车或打车的考生要事先考察好行车路线,考虑到堵车、修路等情况发生。

准考证忘带别着急

如果考生在进考场前发现自己忘带准考证,不要着急,以免影响心情。考生可马上向本校领队教师报告,经主考批准后,考生可先参加考试,但须在本场考试结束前取回或补办好准考证。

试卷缺损请报告

考生在考试中途发现试卷缺损、少页、漏印、污损向监考员报告。监考员报告主考,用备用卷解决。属于考生本人开始检查不仔细造成的,耽误考试时间不补;如属于非本人原因,经市教育局批准,原则上补足所耽误的时间。

如果是考试时考生无意中污损答题卡,确需换卡的可用备用卡解决,由此耽误时间由考生本人负责。

考试晕场或患病怎么办

考场上生病时,能坚持考试就尽量坚持。如考生难以坚持考试或需到考点以外医院治疗的,应停止考试。

考试时间不够勿慌张

考场上最容易引起考生慌乱的情形,莫过于考试时间不多却仍有许多题没做完。考生此时心急如焚,常常是做这道题时想着那一道题,做那道题时又惦记着这道题,结果哪道题也没做好。当这种情况出现时,考生一定要有个合理的目标和决策。所谓合理的目标是指在保证正确率的前提下,能做多少算多少。

碰到钉子题先放过

遇到难题可先放过去,先凭第一印象作个选择,用特殊符号作好标记,等做完卷子后如果还有时间的话,方便回头迅速查找再考虑。



自制消暑茶

6月21日上午,在新华区建设街小学一(1)班教室,老师为同学们倒消暑绿豆茶。夏季气温高,该校自制绿豆茶、甘草茶等降温饮品,方便学生们随时饮用,消暑解渴。 本报记者 张鹏 摄